



COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr. XXVII. ⁷³ / 8.09.2009

RAPORT SUPPLEMENTAR

la Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au afectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961

Cu adresa nr. L168/2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată spre dezbateri și întocmirea raportului suplimentar la Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au afectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961, inițiatori: Diaconu Mircea - senator PNL; Ghișe Ioan - senator PNL; Hașotti Puiu - senator PNL.

Inițiativa de față își propune modificarea Legii 309, astfel:

- majorarea cuantumului indemnizației lunare de la 2,53 lei cât este în prezent la 5 lei (reprezentând o creștere de 98%);
- acordarea gratuită sau compensată în proporție de 85% a medicamentelor (în prezent se acordă în mod gratuit);
- scutire de la plata taxei de abonament la radio și la televizor pentru văduvele supraviețuitoare (în prezent scutirea este numai pentru văduvele care nu s-au recăsătorit);
- acordarea de călătorii gratuite pe mijloacele de transport în comun cu trenul, auto sau naval;
- scutire de impozit pentru o singură locuință;
- acordarea unui sejur anual de 10 zile de tratament într-o stațiune balneo-climaterică.

Inițial, Propunerea legislativă a fost înscrisă pe ordinea de zi a Comisiei pentru muncă în ședințele din 16 și 23 iunie 2009 și în urma dezbaterilor a primit raport de respingere.

Votul negativ a fost determinat de influența financiară deosebit de mare asupra bugetului, care ar rezulta din aplicarea prevederilor acestei inițiative parlamentare. Concret, este vorba de faptul că prin majorarea doar a indemnizației de la 2.53 de lei,

cât este în acest moment indemnizația pentru fiecare lună de stagiu, la 5 lei, s-ar exercita o presiune bugetară cifrată la 9.7 milioane lei lunar și 116,4 milioane lei anual.

În ședința Senatului din data de 1 septembrie 2009 plenul a hotărât, în urma solicitării domnului Puiu Hașotti și a domnului Alexandru Cordoș, retrimiteră la Comisie a propunerii legislative pentru întocmirea unui raport suplimentar. Biroul permanent al Senatului a transmis la Comisie și stenograma ședinței din 1 septembrie 2009.

De asemenea, în ședința Senatului din data de 1 septembrie 2009, plenul a trimis Comisiei pentru muncă, pentru întocmirea unui raport suplimentar și **Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961, (L187/2009), inițiatori Cordoș Alexandru - senator PSD; Brătianu Matei Radu - deputat PSD; Giurgiu Mircea - deputat PD-L; Soporan Vasile Filip - deputat PSD; Tabără Valeriu - deputat PD-L.**

Comisia pentru muncă, în ședința din data de 8 septembrie, în baza prevederilor art 72 din regulamentul Senatului, a dezbătut ambele inițiative și a hotărât, în primă fază, cu majoritate de voturi (5 voturi pentru și 4 voturi împotriva) să întocmească un singur raport suplimentar de admitere cu amendamente la inițiativa cu nr L187/2009 a inițiatorilor Cordoș Alexandru - senator PSD; Brătianu Matei Radu - deputat PSD; Giurgiu Mircea - deputat PD-L; Soporan Vasile Filip - deputat PSD; Tabără Valeriu - deputat PD-L, urmând ca inițiativa senatorilor PNL să primească un raport de respingere.

Prin urmare, în ședința din 8 septembrie 2009, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a luat în dezbateră propunerea legislativă și a hotărât, cu unanimitate de voturi, să adopte raport de respingere.

Votul Comisiei este fundamentat pe faptul că pentru cele două inițiative care au același obiect de reglementare, aflate pe ordinea de zi a Comisiei pentru muncă, să se întocmească un singura raport suplimentar de admitere, în cazul de față pentru cealaltă inițiativă.

În consecință, supunem spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, **raportul de respingere.**

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare.

Propunerea legislativă urmează a fi dezbătută de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE

Senator 
Cristian Rădulescu

SECRETAR,

Senator 
Alexandru Cordoș